

皇甫立新在范营老城调研时要求

## 科学合理健康有序推进农村公路建设

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞文/图) 10月22日,县委书记皇甫立新带队前往沈丘县范营乡、老城镇调研农村公路建设情况,县委常委、办公室主任杨所超,副县长夏新明和县交通局、农业局、国土局、发改委、农综办、扶贫办等相关职能部门负责人陪同调研。

调研组一行不顾雨后乡间道路的泥泞,先后深入范营乡孙庄和刘花园行政村、老城镇李庄行政村实地查看农村道路情况。每到一处,皇甫立新都与当地群众深入交谈,倾听群众意愿,了解群众呼声。

在随后召开的座谈会上,参与调研的职能部门和范营、老城两乡镇负责人就沈丘县当前农村公路建设工作提出了意见和建议。

皇甫立新说,农村公路建设关系到广大农民群众的切身利益,不仅是民心工程、德政工程,而且是沈丘县群众路线教育实践活动提出的整改措施之一,下一步要更加科学、合理、健康地推进这项工作。

皇甫立新要求,要重点抓好五个方面的工作。一是提高认识,加强领导。当前,一些部门对农村公路建设重视不够,与城市相比,农村公路欠账太多。在今后的工作中,要进一步认识到加快农村公路建设的紧迫性,增强服务群众的意识,切实解决农村群众出行难问题。要成立高规格的加快农村公路建设工作领导组,对这项工作进行统筹安排,出台意见,做到统一领导、协调有序。二是摸底排查,建立台账。要以乡镇为单位,把农村公路建设情况的底子摸清。只有底子清了,工作才能有的放矢。县交通运输部门要建立农村公路建设台账,实行微机化管理。三是做好规划,分步实施。要争取在三年内完成农村公路建设任务。在



图为皇甫立新在老城镇调研农村公路建设。

实施过程中,要分清轻重缓急,梯次推进,先建设主干道,再建设自然村之间的道路和村内道路。同时还要考虑到乡与乡之间、村与村之间项目分配的平衡问题,不能差距过大。四是加大投入,整合项目。近年来,沈丘县在城市道路和省道、国道的投入很大,争取项目很多。下一步,要将公路建设工作重点转向农村,统筹城乡发展,让农民享受到基本的基础设施服务。各相关部门要积极争取上级支持,要有大局观

念,在申报项目之前,要经过领导组开会讨论确定,加大项目整合力度,减少浪费,发挥整体效益,科学、合理、健康、有序地推进农村公路建设。五是公开透明,信息对称。各部门之间要就项目信息互通有无,乡镇和部门也要加强沟通,了解各部门掌握的项目政策。项目申报进度要向群众公开,要向群众宣传解释好项目申报的相关政策和流程,让群众知道已申报项目的具体施工时间,确保社会和谐稳定。

夏新明要求,交通部门要发挥好牵头单位的作用,要真正深入到基层,倾听群众呼声,真正把断头路、死角村和破损严重的道路整修好,争取在三年内做到每个行政村都有硬化路与省道、县道、乡道连接。

杨所超在座谈会上要求,各级各部门要按照县委、县政府的总体要求和部署,认真抓好落实,摸清底数,统筹安排,加强交流,切实把农村公路建设工作做好,解决群众出行难题。

杨所超在座谈会上要求,各级各部门要按照县委、县政府的总体要求和部署,认真抓好落实,摸清底数,统筹安排,加强交流,切实把农村公路建设工作做好,解决群众出行难题。

## 县民宗局

### 做好基层民族团结进步工作

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 房振国) 近年来,沈丘县民宗局牢牢把握团结奋进、安定和谐、繁荣发展的主题,着力在畅通渠道、化解矛盾、增进团结上下工夫,扎实做好基层民族团结进步工作。

确保渠道通畅。建立健全上下沟通机制,畅通少数民族群众利益表达渠道,定期召开通报会,通报县委、县政府的重大决策部署和惠民利民政策,以开展十村百户调研活动、交友结对定期走访活动为契机,广泛征求少数民族群众的意见和建议。

提前化解矛盾。坚持深入基层了解和掌握少数民族群众的实际困难和需求,认真抓好少数民族群众的帮扶和维权等工作。了解和掌握少数民族群众的思想和情绪波动,及时发现苗头性、倾向性问题,积极主动做好沟通、交流、说服工作,尽量把问题解决在基层、解决在当地、解决在萌芽状态。

全力增进团结。坚持以发展促团结、以团结促稳定、以稳定促发展。通过召开民族团结进步创建经验交流会,开展民族团结进步示范村创建,积极争取少数民族发展专项资金,帮助少数民族群众脱贫致富、发展经济。

## 北城办事处

### 党员义工帮扶到田间

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 谢辛凌) 10月18日,沈丘县北城办事处一支由党员组成的义工帮扶队驾驶着旋耕机、麦播机,拉着化肥和小麦良种,来到困难户辛克强家的地里。

在义工帮扶队的帮助下,不一会儿,辛克强家3亩多小麦播种完毕了。

据悉,辛克强今年50多岁,是北城办事处大辛营村村民。他的老伴常年有病,儿子、儿媳在外打工,家中缺少劳动力。他告诉笔者,前几天,这支义工帮扶队已经来过他家了,不仅帮忙把玉米收到家,还把秸秆粉碎入田,帮他解决了不少难题。

北城办事处工委书记张晓介绍说:“‘三秋’生产开始以来,我们以党的群众路线教育实践活动为契机,成立了18支党员义工帮扶队,共有队员186人。这些帮扶队深入田间地头,主要帮助辖区内留守在家的老、弱、病、残、幼等缺乏劳动能力的家庭,助力秋收秋种。这样以来,不仅让党员干部下到基层、受到教育,而且让群众真正得到实惠。”

截至目前,北城办事处计划种植的2.8万亩旱、中茬小麦已全部播种完毕,部分地块已出苗露土。其中,党员义工帮扶队帮助困难户28户,播种小麦1200余亩,帮助群众办好事、实事146件。

## 女教师赵莉——

### “救人是我义不容辞的责任”

□记者 韦伟 通讯员 张洁

“赵老师,谢谢你,要不是你,俺孩子还不知道会出什么意外呢!”近日,在沈丘县二高校园内出现了感人的一幕,乐乐(化名)妈妈抓住该校女教师赵莉的手激动地说。

9月18日早晨5点50分,天正下着雨,在沈丘县二高就读的乐乐早起去上学,行至马路转盘西北角,与一辆急速行驶的三轮车迎面相撞。乐乐当场被撞晕,肇事三轮车则跑得不见了踪影。当乐乐恢复意识后,他立即向路人求救,但四、五个路人都绕道而行,无人出手施救。就在这时,在沈丘

县二高教学的女教师赵莉恰巧经过,看见倒在血泊中的乐乐,听到了孩子的求救声,立即停下车来帮助乐乐拨打120及其家人的电话。最终,乐乐被及时送到医院进行救治。

经过抢救,乐乐很快脱离了危险,右脸缝了二十多针,右胳膊有两处骨折。现在,看着儿子健康地站在自己面前,乐乐父母表示,虽然还没找到肇事三轮车车主,但一定要找到孩子的救命恩人,当面向她说一声谢谢。经过多番努力查找,乐乐父母得知救人的是沈丘县二高三年级6班

班主任赵莉。

随后,乐乐父母怀着感激之情来到沈丘县二高为赵莉送去了一面“见义勇为乐于助人”的锦旗。乐乐妈妈说:“谢谢您,及时伸出援助之手,拨打120及其家人的电话,乐乐被及时送到医院进行救治。”

面对乐乐一家人的感谢,赵莉说:“作为一名教师和一位母亲,救人是我义不容辞的责任。今天,看到乐乐恢复得这么快,我由衷地感到欣慰,也希望乐乐早日康复,尽快回到学校上课。”

## 好人就在身边

□记者 韦伟 通讯员 张洁 肖飞

对于“好人”的定义,或许人们都各不相同。但是好人好事绝非偶然,不是一朝一夕所能决定的,而是长期积淀的结果。沈丘县二高女教师赵莉在别人危难之时的举动就很好地诠释了“好人”这两个字。

一位美丽的女教师,一句朴实的话语:“作为一名教师和一位母亲,救人是我义不容辞的责任。”赵莉用自己最平常、最平凡,也是最伟大的举

动,深情诠释了人民教师的光荣、伟大;深情诠释了母爱的无私、高尚;深情诠释了一位中国公民的良知、善念。

时下,在许多人还在议论遇到有人摔倒要不要上前扶一把之时,在许多人还在鼓吹多一事不如少事之时,人民教师赵莉却抛开世俗眼光,毅然伸出了援助之手,扶危济困,让乐乐得到及时救助,为抢救生命赢得了时间。

赵莉的举动温暖了我们的心扉,感动了所有善良的人们。赵莉就是好人!就是我们身边的英雄!

赵莉就是我们身边的好人,是我们身边的楷模。在大力倡导构建社会主义和谐社会的今天,我们需要赵莉这样的人,需要赵莉这样的勇气和精神。在赵莉看来,他人之危难,我辈当伸出援助之手,这是每个人都应该主动自觉做到的。



近日,随着刘湾镇小农水项目的正式竣工,沈丘县顺利完成了全国第三批小农水重点项目建设任务。3年来,项目累计完成投资9101.03万元,新增灌溉面积6.39万亩,改善灌溉面积2.74万亩;新增除涝面积1.83万亩,改善除涝面积7.30万亩;新增高效节水灌溉面积9.12万亩;年新增节水能力625.25万立方米;年新增粮食生产能力492万公斤;年新增经济作物产值716.89万元;受益人口达9.05万人,项目区受益农民年人均增收181元。图为工作人员正在调试刘湾镇小农水项目的灌水口。

记者 韦伟 通讯员 韦存峰 摄

## 沈丘县千字文文化园奠基

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 王祥宇) 10月22日上午,沈丘县举行千字文文化园奠基仪式。县领导皇甫立新、段传文、胡恩勇、杨所超、张建党、张艳秋等出席奠基仪式。世界华僧会会长、台湾颜真卿书法协会理事长释广元大师应邀出席。县千字文研究会会员、县直有关单位工作人员参加了奠基仪式。

县委书记皇甫立新委托,县常委、常务副县长胡恩勇代表县四大班子领导在奠基仪式上致辞。胡恩勇指出,近年来,沈丘县经济社会快速发展,各项事业蒸蒸日上,人民群众安居乐业,主要经济指标在全省位次靠前,全市名列前茅。

据了解,千字文文化园规划总占地600亩,一期371亩,投资2亿元,包含释广元艺术馆、砖塔、千字文碑林、滨水文化街区、槐花广场等设施,集文化展览、休闲娱乐、商业商务于一体。其中,释广元艺术馆占地11亩,建筑面积1万平方米,用于保管、展览、研究释广元大师捐赠的书画作品。

文化生活中的一件大事。胡恩勇希望,有关乡镇、办事处和县直有关职能部门要牢固树立“服务第一、环境一流”的理念,按照“优质、高效、方便、快捷”的原则,尽心尽力支持项目建设,为项目建设提供“绿色通道”,确保项目顺利推进。胡恩勇要求,项目法人和施工单位要高起点规划、高标准建设,精心组织,加快建设进度,争取项目早日竣工。

县委副书记胡恩勇代表县四大班子领导在奠基仪式上作了发言。

仪式最后,皇甫立新等县领导和嘉宾代表一起为千字文文化园项目培土奠基。

据了解,千字文文化园规划总占地600亩,一期371亩,投资2亿元,包含释广元艺术馆、砖塔、千字文碑林、滨水文化街区、槐花广场等设施,集文化展览、休闲娱乐、商业商务于一体。其中,释广元艺术馆占地11亩,建筑面积1万平方米,用于保管、展览、研究释广元大师捐赠的书画作品。

## 沈丘召开人口抽查、“四上”企业申报暨财税工作会议

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞) 10月21日,沈丘县召开人口抽查、“四上”企业申报暨财税工作会议。县领导胡恩勇、马建军、崔永华、吕孝坤出席会议。各乡镇、办事处“一把手”,财政所长、统计助理,县直有关单位负责人及“四上”企业负责人参加了会议。

会上,县直有关单位负责人根据各自工作职责作了发言。

据了解,前9个月,全县地方财政一般预算收入累计完成66080万元,占全年收入任务的71.4%,比去年同期增长27.1%,增收14083万元。收入总量在全市排第二位,在全省排第39位。收入增幅在全市排第三位,在全省108个县市排第九位。税收收入完成47668万元,在全市排第二位,比去年同期增长30.9%。国税部门完成9440万元,居全市第一位;地税部门完成38920万元,居全市第二位。

胡恩勇在讲话中充分肯定了沈丘县前三季度财税工作,并对下一阶段的工作作了安排和部署。他强调,现在离年底还

## 基层简报

### 县质监局

### 开展打击劣质油品专项行动

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 王永超) 为切实加强成品油市场监管,规范成品油计量标准,沈丘县质监局稽查队组织执法人员对全县范围内的加油站开展专项执法检查。截至目前,共出动执法人员50余人次,排查加油站

(点)28个,各类加油机110余台。通过检查,进一步明确了经销单位的主体责任,公开加油站质量、计量违法监督电话,并督促各经销商严格遵守《产品质量法》、《计量法》规定,履行进货查验义务,确保进站油品质量稳定。

### 老城镇

### 巧用手机短信宣传新农合政策

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 卢振) “老城镇2015年新农合筹资工作已经全面启动,标准为每人90元,其中70元为基本家庭支出,20元为大病统筹,可以以家庭为单位就近到村委会或村卫生所办理缴费。请广大农

民朋友相互转告,及时缴费参合。”这是近日许多老城镇农民收到的短信。目前,该镇已向1.2万户农村手机用户群发新农合宣传短信,确保新型农合政策家喻户晓。

### 白集镇

### 召开第四季度工作部署会议

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 郑东健) 近日,白集镇召开第四季度工作部署暨计生工作总结会议。会议对下一阶段全镇秸秆禁烧、安全生产、平安建设、信访维稳、计生迎检等各项工作作了详尽的安排和部署。

会议要求,全镇所有党组织要持续督促、深化推进党员干部工作作风建设,进一步落实“抓党建、促工作”要求,发挥党统筹全局、协调各方优势,更好、更快地完成全镇各项工作总任务。

### 卞路口乡

### 扎实做好农村危房排查登记工作

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 曹志) 近日,卞路口乡以村为单位,在乡危房改造部门的指导下,按照上级要求,开展对农村危房的排查、拍照、统计、登记工作。调查以实地勘察为主,坚持危险性鉴定和危险性定量鉴定相

结合,科学划分登记,收集相关户主姓名、联系电话、危房图片等基本信息,做好录入登记工作。同时,对登记上报的危房进行逐级评定,接受群众和社会监督。目前,全乡各村正在对危房级别进行信息采集和认定填报。

### 洪山镇

### 倡导红白喜事新风尚

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 辛灵秀) 洪山镇为狠刹攀比风,杜绝人情债,彻底减轻农民负担,以党的群众路线教育实践活动为契机,扎实开展“红白喜事勤俭节约”活动。该镇党委出台了《关于制止党员干部在婚丧喜庆中大操大办的规定》,要求党员干部带头执行。同时,加大宣传力度,镇妇联、团委、计生等部门组成工作组深入到各村组向群众宣传奢侈浪费的坏处,倡导群众养成勤俭节约的好风气。通过开展“红白喜事勤俭节约”活动,当地农民年人均可减少400元左右的“隐形”支出。